
三省三校模拟命题地理 1（答案）

BACAD BCBDB C

36.（1）当地气候冷湿（2 分），土层深厚，土壤肥沃,质地疏松（2 分），加工的薯条薯片为

当地及其他欧美国家的主要食品，市场极为广阔（2分）。

（2）从北极附近的拉布拉多寒流（2 分），在该地与墨西哥湾暖流相遇（2 分），形成海雾。

（3）赞同。（2分）跨海大桥将两地相连，交通更加便捷（2 分）;有利于带动岛屿的经济发

展（2分）;方便农产品的输出（2分）;有利于促进旅游业的发展（2 分）。

反对。（2分）跨海大桥距离长，海洋影响大，技术难度高（2 分）;建设时间长，成本

高（2 分）;建桥后会带来大量的游人，会破坏岛上原有的生态环境（2 分）;并会随之大力

建设相关基础设施，改变原有的产业结构及土地利用。（2分）(其他答案合理,可酌情给分)

（4）过度捕捞，鱼的数量大量减少（2分） 海洋污染严重（2 分）

37. (1) 交通便利，铁路、地铁（在建）、高速公路贯穿境内；高校集中，科技水平较高；

沈阳是东北地区经济 、文化中心，市场广阔；产业基础好，社会协作能力强；地价较低；

政策鼓励与扶持；生态环境优良。（任答五点即得 10 分）

（2）气候：都属于温带季风气候，雨热同期，夏季炎热多雨，冬季寒冷干分燥；（2分）

地形：都处于平原区，平坦开阔；（2分）植被：地带性植被都是温带落叶阔叶林（2

分）

水文：水量较小，水位季节变化较大，有结冰期，含沙量较大（2 分）（任答三点即得

6分）

（3）沈北产业基地的科技实力不够雄厚，研发费用投入不足、科技创新不够；（2 分）沈阳

的辐射和带动作用弱于北京，因此市场没有中关村广阔（2分），交通条件相对较差。（2 分）

42.（1）旅游接待规模过小（2 分），无法满足旅游市场需求，经济损失严重（2分）

（2）提高旅游接待能力（2 分）；加强旅游基础设施建设（2 分）；采取季节差价手段进行调

节（2分）。

43. (1)雾霾天气会受风速、气温、降水等因素影响。（3分）

风速：风速较小，不利于污染物扩散，容易发生雾霾天气（1分）。

气温：近地面温度较高时，大气对流旺盛，有利于大气污染物扩散，不容易发生雾霾

天气；反之，大气出现逆温现象时，不利于大气污染物扩散，容易发生雾霾天气（1分）。

降水：降水有利于降低污染物浓度，不容易发生雾霾天气（1分）

(2) 持续逆温（1分）和弱风天气（1分）使得污染物不易扩散；秋收季节，城郊及周边

县市在此期间大量焚烧秸秆，产生大量烟尘（1分）；恰逢燃煤供暖之时，燃煤产生大量粉

尘。（1分）

44.（1）地震（2 分） 洪涝（2 分）

（2）各种自然灾害皆有增多的趋势（2分），全球气候，地质地貌的自然变化（2 分）及人

类活动对植被、水文的破坏导致。（2 分）


